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Aufgabe 1 (4 Punkte)

Es sei f: S — R eine Funktion. Zeigen Sie, dass f genau dann stetig im Punkt xg € S ist,
wenn es zu jedem € > 0 ein 6 > 0 gibt, sodass fiir alle z € Us(xo) NS gilt | f(z) — f(z0)| < e

Aufgabe 2 (4 Punkte)

Entscheiden Sie, ob die folgenden Aussagen richtig oder falsch sind und beweisen Sie Ihre
Antwort! Es seien dazu f1, fa,... : S — R auf ganz S stetige Funktionen.

(a) Das Maximum (f1 V f2)(z) := max{fi(z), fa(z)} ist stetig auf S.

(b) Ist fiir jedes = € S die Folge (f,(x))nen nach oben beschréinkt, so ist die Funktion

g(x) := sup{f1(z), fa(x), f3(x), ... }

eine stetige Funktion auf S.

Aufgabe 3 (4 Punkte)

Es sei f : § — R eine in xzy € S stetige Funktion, sowie f(xg) > c¢ fiir vorgegebenes
¢ € R. Zeigen Sie, dass eine §-Umgebung Us(zp) von z( existiert, sodass f(z) > c fiir alle
x € Us(xo) N S.

Aufgabe 4 (4 Punkte)

Es sei a < bund f : [a,b] — [a,b] eine wachsende (d.h. z <y = f(x) < f(y)) und stetige
Funktion. Definiere die Iterationsfolge (y)nen durch

Tpt1 = f(x,) fir n=0,1,2,3,...,

wobei xg € [a, b] beliebig gewihlt sei. Zeigen Sie, dass (z,)nen monoton gegen einen Fixpunkt
x* von f konvergiert. Fixpunkt bedeutet dabei, dass f(x*) = x* gilt.



